

我市召开创建全国文明城市工作 征集意见建议座谈会

王志峰出席并讲话

本报讯(记者 付炎)8月24日,市创建办在盐湖区东城街道吉祥社区召开创建全国文明城市工作征集意见建议座谈会。市委常委、宣传部部长、统战部部长王志峰出席并讲话。

在今天的创建全国文明城市工作中,我市更加关注惠民利民、精准精细和常态长效。面向市民征集关于创建工作的意见和建议,目的是集思广益、群策群力,精准提升城市精细化管理水平。

座谈会上,市创建办负责人通报了创建工作开展情况,社区干部和居民代表、辖区单位代表、沿街门店经营户代表围绕公共环境秩序、公共文化服务、社区服务、公共安全、市民素质及其他与创建文明城市有关的方面提建议、出点子。

王志峰指出,同住一座城,共爱一个家,唯有人人出力,才能“美美与共”。创建文明城市,要始终为民、利民、惠民、靠民,充分尊重并发挥市民的主体作用,以文明单位、文明社区、

文明家庭等创建工作为牵引,让广大市民在参与中感悟、理解和践行文明行为规范,自觉践行文明新风。要充分听取民意聚民智,征集、采纳大家的“金点子”和好主意,多措并举激发大家的归属感和荣誉感,推动形成共建共治共享良好氛围。要坚持以问题为导向,增强系统观念,下足“绣花”功夫,强化对标学习,全心全意解决群众反映的“急难愁盼”和“疑难杂症”,切实把文明创建的过程变为城市文明程度提升的进程。

下半年全市文旅工作锚定“八大行动”

本报讯(记者 郭华)从8月21日召开的全市文旅产业高质量发展工作部署会上获悉,下半年全市文旅工作锚定“八大行动”。

据介绍,下半年,全市文旅系统将深入贯彻落实习近平总书记考察运城重要指示精神,按照省委“66831”工作体系和市委“57731”工作体系的部署

要求,坚持以文塑旅、以旅彰文,以全域旅游为方向,以景区建设为重点,以产业融合为手段,激发文旅发展活力,加强文物保护利用,重点实施全域旅游创建、景区提档升级、重点项目建设、市场主体提升、宣传推介营销、服务质量提升、群众文化惠民、文物示范区创建等“八大行动”,努力建设知名旅游强市,推动运城文旅事业再上新台阶。

——实施全域旅游创建行动,构建全域旅游发展新格局。持续推进绿水青山中条山生态文旅经济示范带和“黄河一号旅游公路”精品旅游示范带建设,下半年启动编制《运城市“一带一路”旅游专项规划》,坚持以规划为引领,构建全域旅游发展新格局。同时,加快推进全域旅游示范区创建工作,下半年启动省级全域旅游示范区创建工作,河津、垣曲、新绛、绛县要积极开展省级全域旅游示范区的认定工作,9个重点创建县(市、区)完成认定后,力争在明年年底前成功申报省级全域旅游示范区。

——实施景区提档升级行动,打造龙头旅游产品体系。重点抓好“双创一建”工作,关公故里文化旅游景区年底前要通过国家5A级景区景观质量

评定;运城盐湖旅游度假区和泗交康养旅游度假区要通过省级旅游度假区验收。同时,加快推进A级景区提质增效工作,2023年要成功创建4A级旅游景区2个、3A级旅游景区3个、省级旅游度假区2个。

——实施重点项目建设和行动,推动文旅产业创新发展。2023年全市文化旅游领域重点建设项目33个,总投资173.06亿元,年度计划投资28.59亿元,计划年底前完成年度投资任务。重点推进运城河东成国典故公园、岚山根元宇宙光影餐厅和山西省蒲剧艺术院新院建设项目。其中,河东成国典故公园、岚山根元宇宙光影餐厅力争在“十一”黄金周期间正式开放。

——实施市场主体提升年行动,培育壮大文旅康养市场。积极打造文旅康养市场主体平台,盐湖区要在年底前成功创建省级文化旅游康养集聚区。同时,评选5个市级文旅康养示范区、2个市级文化产业园区、3个市级文化产业基地。

——实施宣传推介营销行动,塑造运城文旅品牌形象。坚持品牌赋能,策划组织“沿着黄河游运城”文旅节庆活动。9月份将组织开展第二届沿“黄河一号旅游公路”自驾游活动暨汽车集结赛、“百名网红带您沿着黄河游运城”活动等。同时,联合西安铁路局开通西安至运城“绿皮火车文旅专列”,从西安出发,途经我市的风陵渡站、永济站、解州站、运城站、夏县站、新绛站、稷山站、河津站,从韩城返回西安,打造运城旅游定制服务专列精品线路。专列将设置影音室、棋牌室、餐吧、

茶室、住宿、会议等多功能车厢,将普通的绿皮火车变为温馨的“铁路房车”和流动的风景。目前,这项工作正在积极对接中,拟于关公文化旅游节或“十一”黄金周期间开出一列。

——实施服务质量提升行动,着力优化旅游发展环境。制订出台《运城市打造旅游友好型环境,推动文化旅游业高质量发展工作方案》,重点开展旅游交通环境、游览环境、旅游住宿环境、旅游餐饮环境、旅游安全综合等“四环境一综合”五个专项治理行动,着力在整治市场乱象、优化游客体验、丰富产品供给、完善基础设施、提升服务品质上下功夫、见真章,全面提升游客游玩舒适度、体验满意度和品牌认同度,打造旅游友好型城市。

——实施群众文化惠民行动,繁荣发展运城文化事业。持续实施“五个一批”群众文化惠民工程,组织开展“我有拿手戏”群众文艺大展演,完成第七次全国县级以上公共图书馆评估定级工作。实施艺术精品创作工程,举办运城市原创剧目和青年演员演艺大赛,为下一届山西艺术节选拔优秀剧目和青年人才。

——实施文物保护单位创建行动,加强文物保护活化利用。推进关公博物馆、山西壁画博物馆等重大项目实施,加快山西(晋南)考古基地建设。做好全市考古前置服务保障工作,持续推进解州关帝庙、芮城永乐宫、广仁王庙、夏县司马光祠、万荣后土祠等5处国宝级文物保护利用示范区的创建验收。



近日,为期4天的稷山县2023年残疾人职业技能提升培训班(种植班)在化峪镇路村开班,为52名残疾人学员讲解双季槐、桃树和板栗的病虫害防治和修剪嫁接等技术,帮助他们掌握实用技术,提高增收能力,助力乡村振兴。
图为培训现场。
特约摄影 栗叶建 摄

优化营商环境 促进高质量发展

稷山县纪委监委

“四点发力”护航营商环境持续优化

本报讯(记者 邢智轩)为服务好全县经济社会高质量发展,推动构建“三无”“三可”营商环境,今年以来,稷山县纪委监委压实责任、主动服务、跟进监督,着力推动营商环境持续优化。

抓好“出发点”,持续压实责任。该县制订《关于开展“优化营商环境护航行动”实施方案》,健全走访联系企业制度,选取73个新建、48个续建重点工程项目作为服务对象,成立14个包联小组,靠前精准监督,摸清项目投资规模、审批进程、建设进度等情况,全面收集意见和建议,一企一档,确保重点项目包联全覆盖。

抓细“关键点”,跟进监督检查。该县组织各包联小组每月至少开展一轮集中走访,围绕重大项目征地拆迁、工程进度及干部作风等关键环节和重点

内容,采取实地查看、蹲点暗访、谈话了解等方式,掌握存在的问题和困难,收集意见和建议。成立监督工作专班,将监督“探头”直接架设在企业,加强对涉企服务的日常监督,多轮次、滚动式挂牌督办企业反映的问题,严查“吃拿卡要”、权力寻租等破坏营商环境的违纪违法问题,纠治办事拖拉、推诿失职、检查过频等行为。截至目前,共开展监督检查20次,发现并解决问题11个。

抓紧“主攻点”,推动问题整改。加强与相关职能部门的联动协同,通过常态化沟通、定期研判、现场交流、联合监督检查等方式,深挖问题根源。根据监督检查、走访了解发现的问题类型,采取“一线督查+提醒约谈+回头看”工作法,转交对应职能部门办理并持续跟踪督促,定期开展“回头看”,对

整改问题动作缓慢或停滞不前的,及时下发《监督检查提醒函》,限期整改;对提醒后仍不整改的进行约谈,全力保障项目落地。

抓实“落脚点”,深化以案促治。聚焦5方面30种“吃拿卡要”破坏营商环境行为,对发现的问题线索重拳出击、严查快处,对不收敛不收手、顶风违纪违法的从严查处,以严肃追究问责倒逼主体责任、监管责任和监督责任有效落实。截至目前,共立案查处破坏营商环境案件11案10人。同时,深挖问题和案件反映出的思想教育、监督制约、体制机制等方面存在的问题,通过个案剖析、共性岗位剖析、重点领域和部门剖析,督促相关职能部门不断健全涉企服务体制机制,补足短板漏洞,从源头上优化营商环境,护航项目建设。

山西省第五次全国经济普查单位清查告知书

尊敬的普查对象:

您好!国务院决定开展第五次全国经济普查,全面反映我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,摸清各类单位的基本情况。为准确确定第五次全国经济普查的对象和种类,确保普查单位不重不漏,在2024年1月1日正式普查登记前,需要对各类单位进行全面清查。现将相关内容告知如下。

一、山西省第五次全国经济普查的单位清查工作将于2023年8月中旬开始。届时将有佩戴《普查员证》或《普查指导员证》的普查人员到贵处采集清查信息。

二、请您提前做好《营业执照》

等相关证照,以便普查员快速进行信息采集。同时请为正式普查登记准备好统计台账、相关财务报表等资料。

三、根据《中华人民共和国统计法》和《全国经济普查条例》的规定,请您积极配合普查员的工作,及时提供真实准确的信息。对拒绝或者妨碍普查机构、普查人员依法开展工作,或虚报、瞒报、漏报清查资料的普查对象,将依法予以行政处罚,情节严重的违法企业将被依法认定为统计严重违法失信企业,推送至全国信用信息共享平台和国家企业信用信息公示系统,并在“信用中国”网站公示。

四、各级普查机构及普查人员将会对您所提供的信息严格保密。您提供的相关信息仅用于普查目的,除作为统计执法依据外,不作为对普查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据。

五、普查机构或普查人员如有违法或损害您单位利益的情况,请及时向山西省第五次全国经济普查领导小组办公室或地方普查机构举报。举报电话为0359-2096532。衷心感谢您对全国经济普查工作的支持与配合!

山西省第五次全国经济普查
领导小组办公室
2023年8月

走一线 看亮点

岚山根里的酸与香

本报记者 牛嘉荣

“你这醋能尝尝吗?”“当然可以!”8月10日晚,岚山根·运城印象老宁醋坊,市民冯旭蓉接过店员赵志强递来的小纸杯,滴滴陈醋入杯,醇香的酸发散而出。

“真酸!”冯旭蓉浅尝一口后说道,“来一壶吧!”

在打包、付款的过程中,老宁醋坊的酿醋工头晋师傅热情地介绍着:“不只酸,你仔细品,有粮食的香气!用好粮食才能酿出好陈醋,小米醋也一样。在岚山根美食街,你吃到的醋都来自老宁醋坊。”

最初,晋师傅到老宁醋坊做工,只是想打发时间。后来,看到岚山根越来越火热,买醋的人越来越多,酿醋,便成了他的荣耀。

“平时买醋的顾客就很多,店里的小米醋、陈醋口碑都很好,陈醋分为1年陈醋和3年陈醋。”赵志强作为店员,时常站在橱窗看南北往来的游客,渐渐地记下了一些熟面孔。

“有一名三门峡的顾客,就爱买陈醋,经常关注店里的活动,每次都买好多。还有一位老先生也是河南

的,喜欢店里的小米醋,也买得不少,经常一壶一壶地往回搬……”赵志强说,回头客不仅有本地市民,也有邻省游客,“现在店里开通了电商渠道,醋一箱一箱往外运呢!”

传承百年的老宁醋业,始终坚守纯粮酿造的原则。正如每一位岚山根人强调的,食品安全是第一位。

老宁醋业源于清末,小米醋在很长一段时间里是招牌产品,如今的老板宁玉庆是第三代传人。“使宁氏醋业永久流传”印在了店内的墙壁上,“店训”对面就是酿造小米醋的地方。制曲、生大麦芽、蒸小米、淋醋、封缸,一步都不能少。老宁小米醋选取优质小米,配大麦芽、豌豆、大曲、中条山矿泉水,再经过百日封缸、液态发酵精酿而成,醋香绵酸清爽。

“封缸时选用的泥土,也来自中条山,一方水土养一方人,这里的土有河源地独特的味道。”晋师傅说。

如今的老宁醋坊,借助岚山根这一国家级旅游休闲街区的影响,生意越来越旺。在晋师傅的带领下,除了传统的小米醋,老宁陈醋的酿造流程也

逐渐清晰起来。

“第一原则是选取优质粮食,绝不能以次充好!”在晋师傅手上,陈醋酿造也得经过“蒸、酵、熏、淋、陈”五步,其间还有更细致的工序:蒸前要把高粱搅拌均匀,蒸完要进行晾晒,泡好的大麦芽淋到蒸料上要用铁铲翻料两次,料进缸后要盖上油布、棉布,还要用木柴把料烧熟让香气散发出来……酿成成品陈醋最短得1年,时间长的需要10年以上,这样醋才能变成酱黑色,醋香也更加浓郁。

山西的制醋史已有3000多年,醋不仅是人们日常生活的调味品,也是一种独特的“山西味道”,如今更成为文旅融合的鲜活样本。

老宁醋坊不仅有内在,还凭着青砖灰瓦的建筑、古色古香的院落,成为岚山根街区一道极具韵味的风景。今年6月,“全国知名作家运城行”采风团曾到这里参观,一排排醋缸、一阵阵醋香,一环环工艺,让作家们赞不绝口。老宁醋坊的醋香,已成为岚山根文旅融合发展的深刻印记之一。

河东东街东延道路夏县段主车道通车

本报讯(记者 余果)近日,河东东街东延道路夏县段主车道通车。该段道路是我市推进“盐临夏”一体化发展的重要道路之一,也是夏县十大“标志性、牵引性”工程之一。

该工程自2022年4月6日开工建设,建设地点位于夏县裴介镇裴介村,占地362亩,全长约2.64公里。工程分为主线 and 联络线两部分,其中,主线长约1.28公里,联络线长约1.36公里。

据了解,河东东街东延道路夏县段主车道铺设完成后,已有序向市民开放。非机动车道及绿化步道等配套附属工程目前已进入扫尾阶段,预计9月底全面完工。

走在新通车的道路上,路边绿化带内白皮松、栎树、紫薇等树木错落有致,一片生机勃勃。夏县交通运输局负责人介绍,为做好道路绿化美化工作,工作人员结合不同树木的树型和特

性,在靠近道路的地方栽植灌木,离道路较远的地方种植乔木,不仅增强了通透性,还营造出错落有致的景观效果,旨在为群众带来舒适的出行体验。

该工程在方便群众出行的同时,也兼顾了周边居民的日常活动需要,道路5个重要节点布局建设了5个便民游园广场,路边绿地还配套建设了健身步道,让广大群众可以更好地休闲。

河津:发展乡村e镇 赋能乡村振兴

本报讯(记者 余果 通讯员 赵阳飞)近日,在河津市通达科技物流园物流配送中心,一楼分拨中心的20多名工人快速卸货、分拣、扫描、核对、清点货物;二楼则有两套先进的全自动分拣线,每小时可分拣2.5万件货物。该中心快递运营区的投入使用,是我市高质量推进乡村e镇建设的一个缩影。

通达科技物流园物流配送中心是河津市乡村e镇项目的一个重要板块,总投资8000万元,主要包括快递运营区、大件物流区、冷链仓储区三部分,后续还将配套建设加油、充电、汽车维修、餐饮住宿等商业服务板块。目前,快递运营区已投入使用,大件物流区正在建设配套设施,冷链仓储区正在进行场地平整。快递运营区的全自动

快递分拣系统,共有分拣端口332个,整合了圆通、中通、极兔等多家快递企业,能够提升快递服务水平。

今年以来,河津市坚持贯彻新发展理念,在突出抓好工业经济、强力推进招商引资、加快提升商贸物流、积极培育文化产业的基础上,狠抓乡村e镇建设工作,通过一系列措施,让产业有品牌、销售有渠道、运营有能力。

稷山:暑期多样化培训加强教师队伍建设

本报讯 今年暑假期间,稷山县教育局对该县中小学教师进行了全方位、多样化培训,共举办培训20场,覆盖全县2580余名教师,为新学期教育教学工作补短板、提素养,进一步加强教师队伍建设,促进教育均衡发展。

培训前,该局对培训时间和内容进行了细致安排。培训中,邀请47位省级专家学者作专题讲座,确保培训质量。坚持培训与研修相结合,以提高教师政治思想、师德师风和教学业务水平为核心,紧扣教育发展新阶段特点,聚焦课程标准、课堂创新、中

小学生心理健康等方面开展培训,做到有的放矢。采取线上线下同步推进的办法,培训分科分层同步开展,专题讲座、案例分析、集体教研、分类研讨等多种方式相结合,深化培训内容,强化培训效果。

(杨国青)



8月24日,闻喜县桐城镇邱村村民李仁斌夫妇在自家大棚内采收蔬菜。

近年来,该村调整产业结构,发展大棚蔬菜产业,目前有蔬菜大棚800余个,人均年收入达两万余元,并带动周边村700余名妇女就近务工。该村种植的滨川茼蒿获得国家农产品地理标志认证。

本报记者 金玉敏 摄